



ಬೋರಗಾವ ಪಟ್ಟಣದ ಶ್ರೀ ವಾಶಿಷ್ಠಾನ ಮಂದಿರಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, 50 ಲಕ್ಷ ರೂ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸಮುದಾಯ ಭವನವನ್ನು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಠಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಜೊಲ್ಲೆ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ಸತ್ಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನವು ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ಹಕ್ಕುಗಳ ಕುರಿತಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಮಹತ್ವ ಹೊಂದಿದೆ. ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಮಹಿಳೆಯರ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ಸಾಧನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಇದು ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಮಾರ್ಚ್ 8 ರಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗುವ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನವು ಮಹಿಳೆಯರ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸಲು, ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅವರ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಲು ಮತ್ತು ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಲು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ, ಕ್ರೀಡಾ, ರಾಜಕೀಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಮಾನತೆ-ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಲು ಆಚರಿಸಲಾಗುವ ವಿಶೇಷ ದಿನ ಇದಾಗಿದೆ.

ಮಹಿಳಾ ದಿನದ ಇತಿಹಾಸ

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನದ ಮೂಲವನ್ನು 20ನೇ ಶತಮಾನದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಬಹುದು. ಸೋಷಿಯಲಿಸ್ಟ್ ಪಾರ್ಟಿ ಆಫ್ ಅಮೇರಿಕಾ ಘೋಷಣೆಯ ನಂತರ ಫೆಬ್ರವರಿ 28, 1909ರಂದು ಯುನೈಟೆಡ್ ಸ್ಟೇಟ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

1910ರಲ್ಲಿ, ಕೋಪನ್‌ಹೇಗನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ದುಡಿಯುವ ಮಹಿಳೆಯರ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ, ಕ್ಲಾರಾ ಜೆಟ್ಕಿನ್ ಮಹಿಳಾ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಲು ಮಹಿಳಾ ದಿನದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಿತು.

ನಂತರ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನವನ್ನು 1911 ರಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರಿಯಾ, ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್, ಜರ್ಮನಿ ಮತ್ತು ಸ್ವಿಟ್ಜರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನಾದ್ಯಂತ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನದ ಮಹತ್ವ

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನವು ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ಹಕ್ಕುಗಳ ಕುರಿತಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಮಹತ್ವ ಹೊಂದಿದೆ. ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಮಹಿಳೆಯರ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ಸಾಧನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಇದು ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, ಲಿಂಗ-ಆಧಾರಿತ ತಾರತಮ್ಯ, ಹಿಂಸೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳಿಗೆ ಅಸಮಾನ ಪ್ರವೇಶ ಸೇರಿದಂತೆ ಮಹಿಳೆಯರು

ಶ್ರೀ ಬೀರೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪ್. ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸೊಸಾಯಟಿ ಅ., ಯಕ್ಷಂಜಾ (ಮಲ್ಲ-ಸ್ಥಳ)

ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆ



30 ಬಹಿಷ್ಕಾರ
2024ರ ಆರ್ಥಿಕ
ಬೆಳವಣಿಗೆ



ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ನಿರಂತರ ಸವಾಲುಗಳು ಮತ್ತು ಅಡೆತಡೆಗಳನ್ನು ಹೈಲೈಟ್ ಮಾಡಲು ಈ ದಿನವು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

ಈ ವರ್ಷದ ಥೀಮ್ ಏನು?

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ 2024 ರ ಅಭಿಯಾನದ ಥೀಮ್ “ಇನ್‌ಸೈರ್ ಇನ್‌ಕ್ಯೂಷನ್” ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ಈ ಥೀಮ್ ಮಹಿಳೆಯರು ಮೌಲ್ಯಯುತವಾದ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮತ್ತು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತೊಡಗಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಶಕ್ತ ಅಂತರ್ಗತ ಸಮಾಜವನ್ನು ರಚಿಸುವ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, 2024 ರ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಪ್ರಮುಖ ವಿಷಯವೆಂದರೆ “ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿ: ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಿ” ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆಯತ್ತ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಲು ಮಹಿಳಾ ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ, ಆರ್ಥಿಕ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ನಾಯಕತ್ವದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡುವ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಈ ಥೀಮ್ ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ.

ಈ ದಿನವನ್ನು ಹೇಗೆ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ?

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನದಂದು, ಮಹಿಳೆಯರ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸಲು, ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ಯಾನಲ್ ಚರ್ಚೆಗಳು, ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು, ಕಲಾ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳು, ಚಲನಚಿತ್ರ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳು, ಮೆರವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಚಾರ ಮುಂತಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮಾಡಬಹುದು.

ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆಯಲ್ಲಿ ಪುರುಷರ ಪಾತ್ರ

ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಪುರುಷರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬೆಂಬಲದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಬಹುದು. ಪುರುಷರು ಮಹಿಳೆಯರ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು, ಅವರಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಸಮಾನ ಸಮಾಜವನ್ನು ರಚಿಸಲು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು ಅತ್ಯಗತ್ಯ. ಪುರುಷರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ತಾರತಮ್ಯದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಬದುಕುವ ಮತ್ತು ಸಮಾನ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಆನಂದಿಸುವಂತಹ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆಯಲ್ಲಿ ಪುರುಷರ ಬೆಂಬಲ ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಡಾ. ಬಿ. ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಜಯಂತಿ

1891ರ ಏಪ್ರಿಲ್ 14 ರಂದು ಜನಿಸಿದ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಜನ್ಮದಿನವಾಗಿದೆ. ಅವರ ಜನ್ಮದಿನವನ್ನು ಕೆಲವರು “ಸಮಾನತೆ ದಿನ” ಎಂದು ಕೂಡ ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಭಾರತೀಯ ಸಂವಿಧಾನದ ಪ್ರಧಾನ ಶಲ್ಪಿ ಮತ್ತು ಸ್ವತಂತ್ರ ಭಾರತದ ಮೊದಲ ಕಾನೂನು ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದರು. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರು ಸಮಾಜದ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ವರ್ಗಗಳನ್ನು ಮೇಲಕ್ಕೆತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಅಸ್ತತ್ವತೆಯನ್ನು ಹೊಗಳಾಡಿಸಲು, ಸಾಮಾಜಿಕ ತಾರತಮ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಮಾಡಲು ಹಾಗೂ ಮಹಿಳೆಯರ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಮಿಕರ, ಹಕ್ಕುಗಳಿಗಾಗಿ ಹೊರಾಡಲು ತಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನು ಮುಡಿಪಾಗಿಟ್ಟರು. ಭಾರತೀಯ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಡಾ. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಅಪಾರ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು, ಸಮಾನತೆ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವಲ್ಲಿ ಅವರು ನಿರಂತರ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಈ ದಿನವನ್ನು ಭಾರತದಾದ್ಯಂತ ಬಹಳ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಸ್ಮರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತೀಯ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಗಮನಾರ್ಹ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರು ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ, ಅರ್ಥ ಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ, ರಾಜಕಾಣಿ ಮತ್ತು ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕರಾಗಿದ್ದರು.

ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಜಯಂತಿಯ ಇತಿಹಾಸ

1928 ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಹಬ್ಬ: ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ಜನಾರ್ದನ್ ಸದಾಶಿವ ರಣಪಿಸೆ ಅವರು ಡಾ. ಭೀಮರಾವ್ ರಾಮ್‌ಜಿ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಜನ್ಮದಿನದ ಮೊದಲ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ, ಇದು ಪುಣೆಯಲ್ಲಿ ಏಪ್ರಿಲ್ 14, 1928 ರಂದು ನಡೆಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭವು ಸಂಪ್ರದಾಯದ ಆರಂಭವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಬೆಂಬಲಿಗರು ನಂತರದ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸಿದರು.

ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಜಾಗೃತಿ: ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಜನ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಆಚರಣೆಯು 20 ನೇ ಶತಮಾನದ ಮಧ್ಯಭಾಗದಲ್ಲಿ 1940-80 ರ ದಶಕದಲ್ಲಿ ಅವರ ಪ್ರಭಾವವು ಬೆಳೆದಂತೆ ಹೆಚ್ಚು ಮನ್ನಣೆ ಪಡೆಯಿತು.

ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಏರಿಕೆ: ಡಾ. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರು 1990 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಅತ್ಯುನ್ನತ ನಾಗರಿಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯಾದ ಭಾರತ ರತ್ನವನ್ನು ಮರಣೋತ್ತರ ಗೌರವವಾಗಿ ಪಡೆದರು ಮತ್ತು 1990-1991 ವರ್ಷವನ್ನು "ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯದ ವರ್ಷ" ಎಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಬದಲಾವಣೆಗಳ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಂಸ್ಮರಣಾ ದಿನವು ಹೆಚ್ಚು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅನೌಪಚಾರಿಕವಾಗಿ ರಜಾದಿನವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ: ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು 2020 ರಲ್ಲಿ ದಿನವನ್ನು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿತು. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಗಳು ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಈ ದಿನವನ್ನು ರಜಾದಿನವಾಗಿ ಆಚರಿಸುತ್ತಿವೆ.

ವಿಶ್ವ ಭೂ ದಿನ-2024

ವಿಶ್ವ ಭೂ ದಿನ ಎನ್ನುವುದು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಏಪ್ರಿಲ್ 22 ರಂದು ಸ್ಮರಿಸುವ ಜಾಗತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾಗಿದ್ದು, ಕಳೆದ 53 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಹಿಂದಿನ ಗುರಿಗಳ ಕುರಿತು ವಿವಿಧ ನೀತಿ ನಿರೂಪಕರು, ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತದೆ. ಭೂಮಿಯ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಮನುಕುಲದೊಂದಿಗಿನ ಅದರ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಹಲವಾರು ಜಾಗೃತಿ ಅಭಿಯಾನಗಳು ಮತ್ತು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ವಿಶ್ವ ಭೂ ದಿನ 2024 ಥೀಮ್

ಈ ವರ್ಷ 2024, ವಿಶ್ವ ಭೂ ದಿನದ ಥೀಮ್ " ಪ್ಲಾನೆಟ್ ವರ್ಷ್ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ " ಆಗಿದೆ . ಈ ಥೀಮ್ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್‌ನ ಆರೋಗ್ಯದ ಅಪಾಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ, ಎಲ್ಲಾ ಏಕ-ಬಳಕೆಯ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್‌ಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣವೇ ಹೊರಹಾಕುತ್ತದೆ, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾಲಿನ್ಯದ ಮೇಲೆ ಬಲವಾದ UN ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ತಕ್ಷಣದ ಉಪಕ್ರಮ ಮತ್ತು ವೇಗದ ಫ್ಯಾಷನ್ ಅನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ.

ವಿಶ್ವ ಭೂ ದಿನದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ

ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಹೆಚ್ಚಳ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ತಾಪಮಾನ ಏರಿಕೆಯಿಂದಾಗಿ ನೈಸರ್ಗಿಕ ವಿಕೋಪಗಳು ಮಾನವೀಯತೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿವೆ, ಇದು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ ಮತ್ತು ಸಮುದ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ, ಮಾನವಕುಲವು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಸಾವಿರಾರು ಜನರನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವ ಹಲವಾರು ವಿಪತ್ತುಗಳಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗೋಚರಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. 2022 ರಲ್ಲಿ, ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತದ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಅನೇಕ ಮಹತ್ವದ ಹಸಿರು ನೀತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದವು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಕೆಲವರು ಮಾತ್ರ 2050 ರ ವೇಳೆಗೆ ಹಸಿರುಮನೆ ಅನಿಲ (GHG) ತಟಸ್ಥತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚಿನ ಇಂಟರ್‌ಗವರ್ನಮೆಂಟ್ ಪ್ಯಾನೆಲ್ ಆನ್ ಕ್ಲೈಮೇಟ್ ಚೇಂಜ್ ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಹಸಿರುಮನೆ ಅನಿಲ ಹೊರಸೂಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ತಕ್ಷಣದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ, ಭೂಮಿಯು ತಾಪಮಾನವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಕೈಗಾರಿಕಾ ಪೂರ್ವದ ಮಟ್ಟಕ್ಕಿಂತ 3.2°C ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ, ಇದು ಮಾನವನ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಹಾನಿಕಾರಕವಾಗಿದೆ.

ವಿಶ್ವ ಭೂ ದಿನದ ಇತಿಹಾಸ

ಮೊದಲ ಭೂ ದಿನವನ್ನು ಏಪ್ರಿಲ್ 22, 1970 ರಂದು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ವಿಸ್ಕಾನ್ಸಿನ್‌ನ ಸೆನೆಟರ್, ಗೇಲಾರ್ಡ್ ನೆಲ್ಸನ್, ಯುವ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ಡೆನಿಸ್ ಹೇಯ್ಸ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಅವರು 1969 ರಲ್ಲಿ ತೈಲ ಸೋರಿಕೆ ಘಟನೆಯ ಹಾನಿಯನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಿದಾಗ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಮಹತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಿಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಜಾಗೃತಿ ದಿನದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಮನಗಂಡಾಗ ಅವರು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸಿದರು.

1990 ರಲ್ಲಿ, ಭೂ ದಿನವನ್ನು ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲಾಯಿತು 141 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ 20 ಕೋಟಿ ಜನರು ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಮರುಬಳಕೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಪಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇರಿಕೊಂಡರು, 1992 ರ ಪರಿಸರ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಮ್ಮೇಳನ, ಬ್ರೆಜಿಲ್‌ಗೆ ಅಡಿಪಾಯ ಹಾಕಿದರು. 2010 ರಲ್ಲಿ, EARTHDAY.ORG ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಜನರು ಪರಿಸರಕ್ಕಾಗಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಭೂಮಿಯ ದಿನವನ್ನು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಕ್ಷಣವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿತು. EARTHDAY.ORG ನೇತೃತ್ವದ ಪರಿಸರ ಆಂದೋಲನದಲ್ಲಿ 193 ದೇಶಗಳ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರು ಸೇರಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಸಂಸ್ಥೆಯು ವಾರ್ಷಿಕವಾಗಿ 100 ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರನ್ನು ಭೂಮಿಯ ದಿನದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ, ಇದು ಜಾಗತಿಕ ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕಡೆಗೆ ಆಂದೋಲನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಘಟನೆಯಾಗಿದೆ.

ಬಡವರ ಬದುಕಿನ ಬಂಡಿ

ಬೆಟ್ಟದಷ್ಟು ಬಯಕೆಗಳ ಹೊತ್ತು
ಹೊರಟ ಬಾಳ ಬಂಡಿ ಇದು
ಬಡತನದ ಬಂಡಿಗೆ ಸಿಕ್ಕು ತುತ್ತಾದ
ಬಡವರ ಬಾಳಿನ ಕಥೆಯಿದು

ಕಗ್ಗತ್ತಲೆಗೂ ಕರುಣೆ
ಬರುವಷ್ಟು ಕೊರಗುತಿವೆ
ಬಡಕೂಸುಗಳ ಕಣ್ಣೀರುಗಳಿವೆ
ಬಡತನದ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯಲಿ
ಬಿಗಿಯಾಗಿ ಬಂಧಿಯಾಗಿರುವ
ಬಡವನ ಭಾವನೆಗಳಿವೆ

ಹಳಿಸಿದನ್ನಕ್ಕೂ ಬೆಲೆ ಕೊಡುವ;
ಮೂರಹೊತ್ತು ಅನ್ನಕ್ಕಾಗಿ
ಹಸಿದಿರುವ ಹೊಟ್ಟೆಗಳ ಪಾಡಿದು
ಬದುಕಿಗಾಗಿ ಪರದಾಡುತ್ತ;
ಬರಿ ಬೆತ್ತಲೆಯಾಗಿ ನಿಂತಿಹ
ಬಾಳಿನ ಮೌಲ್ಯಗಳ ಬಡದಾಟವಿದು

ಕಂಡ ಕೋಟಿ ಕನಸುಗಳ ಕಟ್ಟಿಟ್ಟು
ಕಷ್ಟ ಪಡುತ್ತಿರುವವರ ಪಾಡಿದು
ಕುಲಾಂತರದಿಂದಲಿರುವ ಕುಲಗೌರವಕ್ಕಾಗಿ
ಕಣ್ಣೀರೂ ಹರಸಿಯಾದರೂ
ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ದುಡಿಯುತ್ತಿರುವ
ದೇವಮನುಷ್ಯರ ದೆಸೆಯಿದು

ಬೆಟ್ಟದಷ್ಟು ಬಯಕೆಗಳ ಹೊತ್ತು
ಹೊರಟ ಬಾಳ ಬಂಡಿ ಇದು
ಬಡತನದ ಬಂಡಿಗೆ ಸಿಕ್ಕು ತುತ್ತಾದ
ಬಡವರ ಬಾಳಿನ ಕಥೆಯಿದು

- ಸಿರಿ ಕನ್ನಡತಿ
ಕು. ಶ್ರೇಯಾ ರಮಾಜಿ

ಬಿ.ಎಸ್.ಡಬ್ಲ್ಯೂ. ಅಂತಿಮವರ್ಷದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ
ಮೌಲಾನಾ ಅಬುಲಕಲಾಂ ಆಝಾದ ಬಿಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂ/
ಎಮ್‌ಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ನೆರಾದಿ

ಶ್ರೀ ಜ್ಯೋತಿ ವಿವಿಧ ಉದ್ದೇಶಗಳ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘ ನಿ., ಯಕ್ಷಂಬಾ



30 ಏಪ್ರಿಲ್
2024ರ ಅರ್ಥಿಕ
ಬೆಳವಣಿಗೆ



ಸತ್ಕಾರ

ಕಾಗವಾಡ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಕುಸನಾಳ-ಮೋಳವಾಡ ಗ್ರಾಮದ 25 ಲಕ್ಷ ರೂ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ನೂತನವಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿದ ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣಾ ಮಹಾರಾಜ ಇಂಗಳಿಕರ ಯಾತ್ರಾ ನಿವಾಸ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಠಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಜೊಲ್ಲೆಯವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಸತ್ಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿರುವುದು.



ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರಾಣಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ

ಕಾರದಗಾಡಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ವಿಠಲ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಮಂದಿರದ ವಾಸ್ತುಶಾಂತಿ, ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರಾಣಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ ಹಾಗೂ ಕಳಸಾರೋಹಣದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಠಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಜೊಲ್ಲೆಯವರು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮೂರ್ತಿಗಳಿಗೆ ಅಭಿಷೇಕ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು.



ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು

ನಿಷ್ಠಾಣಿಯ ಮುನ್ಸಿಪಲ್ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಲೆಗೆ ಮಂಜೂರಾದ 1 ಕೋಟಿ 50 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ನೂತನ 4 ಕೊಠಡಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಠಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಜೊಲ್ಲೆಯವರು ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು.



ಉಚಿತ ಗ್ಯಾಸ್ ಸಿಲಿಂಡರ್ ವಿತರಣೆ

ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಭಿವಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಗ್ಯಾಸ್ ಸಿಲಿಂಡರ್‌ನ್ನು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಚೊಲ್ಲೆಯವರು ವಿತರಿಸುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.



ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು

ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಹಂಚಿನಾಳ ಕಿ.ಎಸ್. ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 1 ಕೋಟಿ ರೂ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮದ ವಿಶ್ವ ಮಂದಿರದಿಂದ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯವರೆಗೆ 1.5 ಕಿ. ಮೀ. ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಚೊಲ್ಲೆಯವರು ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.



ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು

ಭೋಜಿ ಗ್ರಾಮದ ಕೂನೂರ ರಸ್ತೆಯ ಹತ್ತಿರ ವೇದಗಂಗಾ ನದಿಗೆ 2 ಕೋಟಿ 55 ಲಕ್ಷ ರೂ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ನದಿಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಬ್ರಿಡ್ಜ್ ಕಂ ಬ್ಯಾರೇಜ್ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಚೊಲ್ಲೆ ದಂಪತಿ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.



ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಿರುವುದು

ನಿಷ್ಣಾಣಿ ನಗರದಲ್ಲಿ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ನಗರದ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದ ಬಳಿ ಆಟೋ ನಿಲ್ದಾಣ (ರಿಕ್ವಾ ಶೆಡ್)ವನ್ನು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಚೊಲ್ಲೆಯವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.



ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು

ತವಂದಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 1 ಕೋಟಿ ರೂ. ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾದ ಸದಾಶಿವ ಪಾಟೀಲ ಹೊಲದಿಂದ ತಾನಾಜಿ ಪಾಟೀಲ ಹೊಲದವರೆಗೆ 2.00 ಕಿ.ಮೀ. ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಚೊಲ್ಲೆಯವರು ಸಸಿಗೆ ನೀರೆರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು.



ಸತ್ಕಾರ

ಚಂದಿರವಾಡ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 28 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಯ 2 ಕೋಠಡಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಗೆ ಮಂಜೂರಾದ 31.50 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ 2 ಕೋಠಡಿಗಳನ್ನು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಚೊಲ್ಲೆಯವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ, ಸತ್ಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿರುವುದು.



ಸತ್ಕಾರ

ಯಕ್ಕಂಬಾದಲ್ಲಿ ಬೇಜಾಮಾತಾ ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಹಕಾರಿ ನಿಯಮಿತ ಯಕ್ಕಂಬಾ ಸಂಸ್ಥೆ ವತಿಯಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಹೋಂ ಮಿನಿಸ್ಟರ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಚೊಲ್ಲೆಯವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ, ಸತ್ಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ದೃಶ್ಯ.



ಸತ್ಕರಿಸುತ್ತಿರುವುದು

ಆಶಾಚೋಡಿ ವಿಶೇಷ ಮಕ್ಕಳ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಮಾರುತಿ ಸುನೀಲ ಮಧಾಳೆ ಅವರು ಆಸ್ತಾನ ರಾಜ್ಯದ ಗುಣಪಟಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಶೇಷ ಒಲಂಪಿಕ್ಸ್ ಭಾರತ ಕರ್ನಾಟಕ ಇದರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ಬ್ಯಾಟಮೆಂಟ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡ ಅವರನ್ನು ಚೋಡಿಪ್ರಸಾದ ಚೊಲ್ಲೆಯವರು ಸತ್ಕರಿಸಿ, ಅಭಿನಂದಿಸಿ ಶುಭ ಹಾರೈಸುತ್ತಿರುವುದು.